Сидельникова Татьяна Николаевна,

воспитатель МБДОУ «Борисовский детский сад «Ягодка» Путешествие по родному поселку
образовательная деятельность детьми старшего дошкольного возраста (коммуникативная деятельность)

Цель: прививать любовь к Родному краю.

 Задачи: 

· расширять и закреплять знания о Родном поселке.

· познакомить с его достопримечательностями: здание администрации, памятник Б. Шереметьеву, памятник Скорбящей матери (Вечный огонь).

· воспитывать чувство любви к малой Родине;

· продолжать работу по формированию умения рисовать здания.

Материалы и оборудование: иллюстрации с изображением здания администрации, памятника графу Б. Шереметьеву, клумбы с цветущими цветами, бумажный самолет, сказочный сундучок.

Предварительная работа: рассматривание фотографий с изображением достопримечательностей нашего района. Беседы о знаменитых людях поселка. Чтение стихов о п. Борисовка и Белгородской области. Дидактические игры по закреплению знания о цвете, величине предмета.

 Ход организованной образовательной деятельности

Воспитатель в стороне от ребят начинает делать бумажный самолетик. Заинтересованные ребята подходят к воспитателю. Спрашивают, чем он занимается.
Воспитатель: Ребята, у меня есть мечта. Я хочу увидеть наш поселок с высоты птичьего полета, взлететь высоко – высоко и увидеть всю красоту нашей малой Родины. Но я не птица и летать не могу, но зато я умею фантазировать. Поэтому я смастерила бумажный самолет. На нем я отправлюсь в путешествие. Каждый из вас может сделать себе волшебный самолет и отправится в путешествие. (Дети делают бумажные самолетики).
Воспитатель: Замечательно, но для того что бы мы, такие большие поместились на таком маленьком самолетике необходимо произнести волшебное заклинание.

Физкультминутка.

Руки вверх мы поднимаем,

А потом их опускаем,

А потом их разведем

И к себе скорей прижмем.

Хлоп раз, еще раз,

Мы похлопаем сейчас,

А теперь скорей, скорей

Хлопай, хлопай веселей!

Превращаясь в маленьких детей!

(Движения соответствуют тексту)

Воспитатель: Теперь мы сможем отправиться путешествовать. Итак, путешествие наше сегодня будет проходить по нашей малой Родине – поселку Борисовка.

Воспитатель: Закрываем глазки, представляем, как наш самолетик с нами на борту набирает высоту. И мы летим над нашим поселком. Люди нам кажутся маленькими, как муравьи, а машины как спичечные коробки! Но, что это за красивое здание под нами? Сейчас наш самолет снизит высоту и мы, открыв  глазки, посмотрим, что же это за строение, кто знает? (Перед детьми иллюстрация здания администрации) (Ответы детей)

Воспитатель: Правильно, это администрация, где работает глава нашего поселка, это главный человек нашего поселка. Посмотрите, какое здание красивое, украшено лепкой. А у входа в здание администрации разбиты  клумбы  с красивыми цветами, и декоративными фигурами! Кто был в центре нашего поселка? Что там еще расположено? (Ответы детей)

Воспитатель: Правильно, на площади, по соседству с администрацией расположился памятник. Но чей это памятник? (Ответы детей) Это памятник Борису Шереметьеву  - основателю нашего поселка. Кстати сказать, в его честь, в честь графа Бориса Шереметьева и назван наш поселок – Борисовка.

У нашего поселка очень славная история, очень много памятников культуры, красивых зданий и строений. Посмотрите, с другой стороны административного здания расположился ещё один памятник – Вечный огонь. Дети, вы знаете, что означает этот огонь, и в честь кого он был зажжен? (Иллюстрация с изображением Вечного огня, ответы детей)

Воспитатель: Этот огонь был зажжен в честь наших земляков – освободителей земли Борисовской, и всей страны  от фашистов. Много лет назад, когда враг напал на нашу землю, все Борисовцы встали на защиту своей Родины! И конечно много людей погибло. И вот в память о героях тех лет и был зажжен  Вечный огонь. В наше время люди приходят к Вечному огню, что бы поклониться героям и возложить цветы. И мы с вами всегда будем помнить о них, как о людях, благодаря которым мы сегодня живем и улыбаемся! 

Тротуары и площадь вокруг этих достопримечательностей  выложены тротуарной плиткой, дороги все асфальтированы. Жители нашего поселка стараются поддерживать в чистоте нашу Борисовку. Каждую весну высаживают тысячи саженцев цветов и декоративных кустарников для украшения нашей Борисовки. (Показ иллюстраций памятных мест и известных зданий нашего города.) Борисовка - это наша малая Родина. Любите и берегите её!

- А сейчас мы с вами немного отдохнем

Игра «Строим дом в родном поселке»
Раз, два, три, четыре, пять!

(руки на поясе, повороты вправо-влево)

Будем строить, и играть

(приседания)

Дом большой, высокий строим

(тянуться руками вверх)

Окна ставим, крышу кроем

(прыжки на месте)

Вот какой красивый дом!

(вытянуть руки вперед)

Будет жить мы вместе  в нем!

(приседания)

Даже несмотря на то, что наш самолет приземлился возле детского сада, наше путешествие не заканчивается. Если вы захотите мы с вами побываем в интересных местах, пригласим знаменитых людей нашего поселка. Когда вы подрастете, вы тоже можете прославить свою Родину хорошими делами. Нужно только приложить старания и у вас все получится.

Мне так понравилось сегодняшнее путешествие, что руки так и тянутся за красками и кистями. Хочется нарисовать самые красивые места нашего края. Если у вас тоже много впечатлений, нарисуйте их, что бы запомнить их надолго. 

Нарисовав рисунки, дети оформляют выставку рисунков «Моя малая Родина»

Рефлексия.

Воспитатель: А теперь поиграем в игру «Волшебный сундучок». В него мы «сложим» все то, что вам больше всего запомнилось из сегодняшнего путешествия, и все самые красивые слова о нашем поселке. Какой он? (Красивый, зеленый, уютный, приветливый, родной, ласковый, маленький и т. д)
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