Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека
Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Белгородской области в Яковлевском районе
309070, Белгородская область, г. Строитель, ул. Ленина, д. 20
Тел.: 8(47244) 5-66-30, E-mail: yakovlevo@31.rospotrebnadzor.ru


ПРЕДПИСАНИЕ
об устранении выявленных нарушений санитарных правил
должностного лица, уполномоченного осуществлять государственный
надзор и контроль за исполнением обязательных требований
законодательства Российской Федерации в области обеспечения
санитарно‑эпидемиологического благополучия населения
и защиты прав потребителей

101/437 от 30.06.2016

[bookmark: _GoBack]При обследовании объекта, рассмотрении представленных документов:
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение "Борисовский детский сад "Ягодка", Белгородская область, Борисовский район, п. Борисовка, ул. Мира, 1;
акта проверки органом государственного контроля (надзора), органом муниципального контроля юридического лица, индивидуального предпринимателя
№ 437 от 30.06.2016, выявлены нарушения законодательства Российской Федерации в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, а также условия, создающие угрозу возникновения и распространения инфекционных заболеваний, массовых неинфекционных заболеваний (отравлений) людей:
- асфальтовое покрытие дорожки вокруг здания полуразрушено, что является нарушением п.3.21 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» (далее СанПиН 2.4.1.3049-13) предусматривающего, что въезды и входы на территорию дошкольной образовательной организации, проезды, дорожки к хозяйственным постройкам, к контейнерной площадке для сбора мусора покрываются асфальтом, бетоном или другим твёрдым покрытием. 
- в раздевалке второй группы раннего возраста и в буфетной комнате подготовительной группы нарушена облицовка потолков.
- в спальне младшей группы отсутствует ограждение отопительных приборов, что является нарушением п.8.3 СанПиН 2.4.1.3049-13 предусматривающего, что ограждающие устройства отопительных приборов должны быть выполнены из материалов, не оказывающих вредного воздействия на человека. 
- в младшей группе используется чайник с повреждённой эмалью и сколами, что является нарушением п.13.13 СанПиН 2.4.1.3049-13 предусматривающего, что не допускается использовать посуду с отбитыми краями, трещинами, сколами, деформированную, с повреждённой эмалью, пластмассовую и столовые приборы из алюминия.
- в туалетной комнате второй группы раннего возраста количество горшков не соответствует списочному составу детей (16 горошков в наличии, списочно 23 ребёнка), что является нарушением п.6.16.1 СанПиН 2.4.1.3049-13 предусматривающего, что горшки должны быть индивидуальными, промаркированными. 
- детская мебель в средней группе промаркирована с нарушением, без учёта высоты столов и стульев, что является нарушением п.6.6. СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» предусматривающего, что стулья и столы должны быть одной группы мебели и промаркированы согласно таблице 1. 
- в журнале «Здоровье» отсутствуют записи осмотров помощников воспитателей, что является нарушением п.19.3 СанПиН 2.4.1.3049-13 предусматривающего, что ежедневно перед началом работы проводится осмотр работников, связанных с приготовлением и раздачей пищи. 
- не проводится бракераж вторых завтраков, что является нарушением п.14.23 СанПиН 2.4.1.3049-13 предусматривающего, что выдача готовой пищи разрешается только после проведения контроля бракеражной комиссией, результаты контроля регистрируются в журнале бракеража готовой кулинарной продукции. 

С целью устранения выявленных административных правонарушений, предупреждения возникновения и распространения инфекционных заболеваний, массовых неинфекционных заболеваний (отравлений), руководствуясь ч. 2 ст. 50 Федерального закона от 30 марта 1999 г. № 52‑ФЗ «О санитарно‑эпидемиологическом благополучии населения» 
Предлагаю муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению «Борисовский детский сад "Ягодка"
1.Обеспечить восстановление твёрдого покрытия пешеходной дорожки, проведение ремонта помещений, восстановление облицовки потолков в раздевалке второй группы раннего возраста и в буфетной комнате подготовительной группы.
		         						Срок: 01.09.2016
2. Обеспечить маркировку имеющейся детской мебели в группах с учётом высоты столов и стульев. 
Срок: до 05.07.2016
3. Обеспечить ограждение отопительных приборов в спальне младшей группы.
Срок: до 01.09.2016
4. Исключить использование посуды с повреждённой эмалью, сколами, трещинами.
        Срок: с 04.07.2016, постоянно
5. Обеспечить количество горшков в туалетной комнате второй группы раннего возраста согласно списочного состава детей.
                                                                                                           Срок: с 01.07.2016, постоянно
6. Организовать осмотр всех работников, связанных с приготовлением и раздачей пищи, с записью в журнале «Здоровье».
                                                                                                           Срок: с 01.07.2016, постоянно
7. Организовать ведение бракеража второго завтрака с соответствующей записью в журнале.
                                                                                                            Срок: с 01.07.2016, постоянно
8. Обеспечить выполнение санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий.
  Срок: постоянно
9. О выполнении настоящего предписания сообщить в письменном виде с приложением документов, подтверждающих факт исполнения пунктов предписания по адресу: Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Белгородской области в Яковлевском районе, 309070 Яковлевский район, г.Строитель, ул.Ленина, 20.
Срок: до 01.09.2016.

Ответственность за выполнение мероприятий возлагаю на заведующую МБДОУ «Борисовский детский сад «Ягодка» Андриевскую Инну Викторовну

		Заместитель начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Белгородской области в Яковлевском районе
	
	


Агафонова Татьяна Ивановна



Предписание получила: заведующая Андриевская И.В. 30.06.2016
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