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Одной из актуальных проблем дошкольной педагогики является эффективное развитие интеллектуальных и творческих способностей детей. Перестроить образовательную деятельность: перейти от привычных занятий с детьми к познавательной игровой деятельности, организованной взрослым или самостоятельно ребёнком позволяет использование развивающих игр в педагогическом процессе. В целях реализации ФГОС  дошкольного образования  педагоги внедряют в образовательную игровую деятельность современные инновационные технологии. Для всестороннего и творческого развития детей в детских учреждениях с самого раннего возраста педагогами широко используется популярная уникальная технология Вячеслава Вадимовича  Воскобовича  «Сказочные лабиринты игры». Благодаря этой технологии дети начинают рано читать, быстро выполняют различные математические операции, умеют логически мыслить и выполнять творческие задания, они обладают прекрасной памятью и могут долго концентрировать внимание.


 «Сказочные лабиринты игры» - игровая технология, а так как игра – это ведущий вид деятельности детей, не только в раннем возрасте, но и во всем дошкольном периоде, то на её основе можно строить образовательный процесс на протяжении всего дошкольного детства. Развивающие игры В.В. Воскобовича основаны на трёх принципах: познание, интерес, творчество.

Цель технологии: построение педагогического процесса, способствующего интеллектуально-творческому развитию детей в игре.

Особенности технологии: широкий возрастной диапазон участников игр.

многофункциональность развивающих игр, сказочность, вариативность. 

Взаимосвязь развивающих пособий: поэтапность, широта использования,

творческий потенциал каждой игры, комфортность, технология с «открытым кодом».


В играх В.В. Воскобовича  выделяется три блока развивающих игр:

1. универсальный блок – в него входят пособия, которые можно использовать для решения огромного количества задач;

2. предметный блок – с помощью игр, входящих в него можно обучить детей конкретному предмету, например, математике или научить детей читать;

3. конструктивный блок – в него входят различные виды конструкторов.

 С помощью игрового материала В. В. Воскобовича можно решить несколько важных задач: развитие у ребенка познавательного интереса и исследовательской деятельности; развитие наблюдательности, воображения, памяти, внимания, мышления и творчества; гармоничное развитие у детей эмоционально-образного и логического начал; формирование базисных представлений об окружающем мире, математических понятиях, звукобуквенных явлениях.

Многие игры сопровождаются специальными методическими книгами со сказками, в которых переплетаются различные сюжеты с интеллектуальными заданиями, вопросами и иллюстрациями.


К каждой игре разработано большое количество разнообразных игровых заданий и упражнений, такая вариативность определяется конструкцией игры и сочетанием материалов, из которых она сделана.

Развивающие игры дают возможность придумывать и воплощать задуманное в действительность и детям, и взрослым. Сочетание вариативности и творчества делают игры интересными для ребенка в течение длительного периода времени, превращая игровой процесс в «долгоиграющий восторг».

В образовательной деятельности для эффективного решения образовательных задач с детьми младшей группы  используются такие  игры, как  «Фиолетовый лес», «Игровой квадрат»,  «Лепестки Воскобовича»,  «Чудо-цветик», «Геоконт», «Кораблик Плюх-плюх».


Предметно-развивающая среда «Фиолетовый лес» имеет ковролиновую  основу; переносные элементы крепятся на липучках и могут располагаться в произвольном порядке на основе. Он яркий, рассчитан на то, что бы дети увидели, ахнули и захотели что-либо делать. А как мы знаем, ребенок познает окружающий мир и развивается, выполняя какие-либо действия. Но на одно занятие надо планировать то пространство Фиолетового леса, которое необходимо для решения конкретной одной задачи. В комплект входит методическое пособие по работе с Фиолетовым лесом. В нём есть игровые задания для всех возрастных групп по всем образовательным задачам.

Задачи, которые мы можем решать: ознакомление детей с окружающим миром (времена года, природные явления, растительный и животный мир);
развитие познавательных процессов (пространственное мышление, внимание, память, творческое воображение); развитие способностей к анализу, сравнению, обобщению, сериации, классификации; развитие  аргументированной и доказательной речи.

«Игровой квадрат» может быть двухцветным и четырехцветным. Этот квадрат позволяет не только поиграть, развить пространственное воображение, тонкую моторику, но и является материалом, знакомящим с основами геометрии, пространственной координацией, объемом, является счётным материалом, основой для моделирования, творчества, которое не имеет ограничений по возрасту. Игру сопровождает методическая сказка «Тайна Ворона Метра или сказка об удивительных превращениях Квадрата». 

С помощью занимательных и весёлых игр пособия «Лепестки  (эталоны цвета)  Воскобовича» можно  помочь детям дошкольного возраста усвоить основные цветовые эталоны. Игра «Лепестки» развивает цветовое и пространственное восприятие ребенка, а также формирует навык осмысленного выражения в речи пространственных понятий: «над», «под», «между», «рядом», «слева», «справа». «Лепестки» можно использовать и для развития навыков счета (отсчитать нужное количество, определить порядковый номер и т. п.).

Головоломка-конструктор «Чудо-цветик» переносит ребенка на полянку Фиолетового Леса, где Малыш Гео встретил девочку Дольку. Вместе они разгадывают тайну загадочных разноцветных цветов, растущих там. 

Игровое пособие предназначено для детей от трёх до семи лет. Малыши могут собирать из лепестков цветы, строить башенки, складывать из деталей забавные фигурки по предложенным схемам или придумывать свои силуэты. 
Игру  можно использовать на протяжении нескольких лет, усложняя задания в зависимости от уровня подготовки ребенка. Сказочная форма делает процесс обучения ненавязчивым и понятным ребенку, а значит, новая информация усваивается быстрее и эффективнее. Задания направлены на развитие логического мышления, моторики руки, навыков счета, логического мышления, конструкторских способностей и воображения.


В игровой деятельности  с использованием пособия «Геоконт»  («Чудесная поляна») развиваются сенсорные способности (освоение цвета, формы, величины, мелкая моторика пальцев, память, речь, пространственное мышление и творческое воображение, умение согласовывать свои действия, анализировать, сравнивать).  Дошкольники знакомятся с таким свойством, как упругость (резинки растягиваются и возвращаются в исходное положение). Использование схем способствует формированию символической функции сознания. С помощью волшебных ниточек – резинок дети выполняют задания Паука Юка. На этапе знакомства с этой игрой, дети конструируют геометрические фигуры по схеме, а далее по цифровым и буквенным обозначениям. В процессе игры перед детьми возникают  «препятствия» (задание, вопрос, задача). Олицетворением этого препятствия является натянутая на поле «Геоконта» резинка (паутинка). Она «исчезает» в случае правильного решения задачи.


«Кораблик Плюх-плюх» имеет пять цветов, пять мачт разной высоты, флажки, которые снимаются и одеваются. В игре с корабликами задействованы пальцы рук детей, что позволяет развивать мелкую моторику. 
Главные герои: матросы – лягушата и капитан – гусь помогают детям играть с корабликом.  На мачтах можно делать вертикальные и горизонтальные ряды. Когда  весь кораблик собран, он отправляется в плавание по волнам (выполняется движение плавание кораблика по волнам правой и левой рукой). Детям можно предложить придумать различный игровой сюжет с корабликами.

Таким образом, используя  технологию «Сказочные лабиринты  игры», можно получить положительную динамику развития ребёнка. Дети, используя в игровой деятельности игры и пособия, сами стараются придумать и сложить свои фигуры, дают им названия; становятся внимательными, у них улучшается моторика рук. Дошкольники не испытывают особенных сложностей с усвоением основных цветовых эталонов, величины, геометрических фигур, умением ориентироваться на плоскости («над», «под», «между», «рядом»).


Работа педагогического коллектива по данной развивающей технологии будет более эффективной, если родители станут активными партнёрами. Поэтому возникает потребность в активном взаимодействии с семьями воспитанников. Воспитатели знакомят родителей с игровыми пособиями, методикой их применения и дают практические советы, как в домашних условиях можно изготовить данные игры, для совместных игр родителей с детьми. В процессе игры создаётся особая доверительная атмосфера между ребенком и взрослым, благотворно влияющая на гармоничное развитие дошкольника. Достоинство данных развивающих игр - широкий возрастной диапазон участников игр и их многофункциональность.
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